

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5 ОКТЯБРЯ 1935 ГОДА
№ 184 (1309)

БОРЬБА за УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГИ ВКП(б), ГОРСОВЕТА и ГПС

В СНК СССР и ЦК ВКП(б)

о ПОСТАНОВКЕ УЧЕТА ЕСТЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рассмотрели вопрос о постановке учета естественного движения населения. СНК СССР и ЦК ВКП(б) признали, что вследствие отсутствия контроля и руководства со стороны местных партийных и советских организаций, и в особенности ЦУНХУ, работой организаций по учету естественного движения населения на местах, — этот учет до последнего времени (до передачи ЗАГСов в ведение НКВД) находился явно неудовлетворительном состоянии. Органы учета часто вспоминались классовыми врагами (попы, кулаки, бывшие белые), проводившими в эти организации и проводившими там контрреволюционную, вредительскую работу (регистрация по несколько раз смертей одних и тех же лиц, недокументированность и так далее).

В целях дальнейшего улучшения постановки учета естественного движения населения СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили ввести с 1 января 1936 года обязательную выдачу отделами актов гражданского состояния НКВД специальных свидетельств на гербовой бумаге о рождении, по специальной форме, утверждаемой СНК СССР. С этого же времени устанавливается

с обязательным предоставлением всеми гражданами при поступлении в школу, техникумы и ВУЗы и при призыва на военную службу указанных выше свидетельств о рождении. Нарком внутренних дел СССР совместно с прокуратурой в месячный срок разработать и представить на утверждение СНК СССР единый союзный закон о регистрации рождений и смертей, в котором в частности, должны быть предусмотрены сроки и порядок регистрации, ответственность за уклонение от регистрации рождений и смертей и за нарушение установленных законом сроков регистрации, а также уголовная ответственность секретарей сельсоветов за отказ или несвоевременную регистрацию, за непредставление в срок первичных отчетов, данных о естественном движении населения и за представление неправильных данных. Местные отделы актов гражданского состояния НКВД (ЗАГСы) при регистрации браков и разводов должны требовать от регистрирующихся представления в городах паспортов, а в сельских местностях свидетельств о рождении, в которых делать отметки о вступлении в брак или разводе.

ШЕФСТВУЮТ НАД СТАХАНОВСКИМИ БРИГАДАМИ

Инженеры и техники шахты им. Кирова вызвали на соревнование ИТР 9-15 и 1-6

• Инженерно-технические работники шахты 5-7 им. Кирова тт. Филимонов, Бойков, Литвинов, Фролов, Зайнутдинов, Мишачин, Захаров и др., включившись в производственный поход имени 18 го довщины Октября, заключили между собою соцдоговора на лучшее применение в своих участках метода Стаханова.

• Ряд инженеров и техников шахты им. Кирова взял на шефство над стаханов-

скими бригадами: тов. Попов — над бригадой тов. Шелехова, тов. Губарев — над бригадой Грибова, тов. Колодуб — над бригадой Беляева, тов. Москаленко — над бригадой Шинневич, тов. Хаиров — над бригадой Меренцова.

• Адмтехперсонал шахты 5-7 вызвал на соревнование на проведение стахановских методов инженеров и техников шахты 9-15 и 1-6.

Метод Стаханова переносим

в ЭЛЕКТРОМЕХОХОДЕЛ ШАХТЫ

Рабочие электромеханического отдела шахты 1-6, проработав восемь лет в стахановском методе работы, решили также не отставать, а применить этот замечательный метод и в своей работе.

В частности, рабочие механиче-

ского и кузнецкого цехов обязались все поступающие с участков заявки — ремонт механизмов, поделка костылей и гвоздей — производить не только своевременно, но и раньше на несколько дней указанного заказчиком срока. Главов.

СТАХАНОВСКИЕ УЧАСТКИ ЗА 3 ОКТЯБРЯ

Рекорд в нарезных

Газовый участок шахты им. Кирова. Бригадир Иона Кирilloвич Григорьев, забойщик Щеголева Тихон и помощник Гришин работали в 3 смене по нарезке печи на Андреевском пласте стахановским методом. Имея задание на член на бригады 0,44 метра, на троих 1,35 метра — они сделали 4 метра ухода.

Пошли на 4,5 метра

Во второй смене забойщики Бондарев и Лячин с помощником Климовым, имея задание в 1,35 метра, прошли 3 метра. Четвертого октября они пошли на работу, чтобы установить новый рекорд — 4,5 метра.

«Работали средненько»

— Как, тов. Захаров, работали стахановские бригады 3 сентября?

— Не так важненько. Средненько. Троекратная стахановская норма на забойщика у нас 33 тонны. Сменами норма выполнена процентов на 80.

— Причина?

— Крупных аварий не было. Так, мелочи, о которых и говорить не стоит. Четвертого работы лучше.

• • •
ОТРЕДАКЦИИ. Участок выполнил суточное задание только на 89 проц. «Мелочи, о которых говорить не стоит», тем не менее вычили из добычи 11 процентов суточного задания. Пагубная привычка на газовом участке и «мелочам»!

Вместо 15 — за 7 дней

4 участок шахты 7 им. Кирова. На Петровском пласте проходится 7 обрезная печь. Здесь имеются определенные положительные результаты применения стахановского метода. При задании в 5,90 метра уход достигает 9 метров. В течение семи дней пройдено 60 метров. На уход такого метражса при обычной работе по старому потребовалось бы не менее 15 дней.

«По-стахановски не работали»

2 участок шахты 7 им. Кирова.

Профорг т. Фураев говорит:

— Третьего октября наш участок стахановским методом не работал. Там, где можно было этим методом работать, садили первую лаву (Андреевский пласт).

— Как работала первая смена четвертого?

— Тоже стахановским методом еще не работала. Лава села плохо. Работали там, где можно было.

«Мотор замучил»

3 участок шахты 7 им. Кирова.

О результатах работы стахановским методом сообщает профорг т. Рудин:

— Третьего октября участок плахи не выполнил. Только что вновь установленный мотор, замучил. Все время нагревался. Монтер тов. Дедюхин ничего не мог сделать, чтобы быстро устранил нагревание.

ЗА 752000 ТОНН УГЛЯ!

Оперативное задание по углю на 4 квартал руднику — 752000 тонн.

По шахтам это задание распределяется так:

Шахта 1-6 должна выдать 121000 тонн.

Шахта 9-15 — 260000 тонн.

Шахта им. Кирова — 371000 тонн.

ИТОГИ 3 КВАРТАЛА

СТРАНЕ ЗАДОЛЖЕНО 106280 ТОНН

Как выполнил рудник задание по углю в 3 квартале?

По оперативному заданию на гора следовало выдать 785000 тонн угля. Выдано же 678720 тонн — 86,4 проц. Интересно сопоставить это выполнение с итогами 2 квартала. Во 2 квартале рудник было выдано 662415 тонн. Таким образом, средняя добыча за 3 квартал равна 223100 тонн.

На последнем месте шахта 9-15. Ею выдано 233100 тонн — 85,1 проц. к заданию в 274000 тонн. Рост к добыче за 2 квартала — 1,3 проц.

В результате плохой работы рудник за 3 последних месяца за

должал стране 106280 тонн угля: шахта 1-6 — 6540 тонн, шахта им. Кирова — 58870 тонн и шахта 9-15 — 40900 тонн.

Механизмы работали с неполной нагрузкой

Задание в 564000 тонн по руднику по механизированной добыче за 3 квартал по предварительным, не уточненным данным выполнено на 92,6 проц., выдано 522261 тонна. Рост механизированной добычи по сравнению со вторым кварталом — на 2,4 процента.

И здесь лучше других работала шахта 1-6. Она выдала 114460 тонн — 94,6 проц. к оперативному плану в 121000 тонн.

• • •

Производительность забойщика выше плана лишь на ш. 1-6

В сменной производительности забойщика и трудающегося на руднике рост за счет шахты 1-6. Плановая производительность забойщика по руднику на 3 квартал составляла 8,41 тонны, а фактически — 8,57 тонны, или 101,9 проц.

На шахте 1-6 плановая производительность 8,24 тонны, фактическая 10,87 тонны, или 131,9 проц.

• • •

Выросла производительность на трудающегося

Плановая производительность на трудающегося по руднику первых полугодия на 4,3 проц. (1,44 тонны вместо 1,38).

На 1-6 — 6,1 проц. (1,21 тонны вместо 1,14), на 9-15 — 100 проц. (1,45 тонны) и на шахте

им. Кирова — 3,3 проц.

• • •

БРИГАДЫ З УЧАСТИКА ШАХТЫ 1-6 ОТСТАЮТ

Все три очистные бригады 3-го участка шахты 1-6 сентябрьский план угледобычи не выполнили.

Бригада Лыкова выдала только 1786,4 тонны вместо 3737,57 по плану. Бригада Чигурина недо выполнила план на 378,3 тонны. Бригада Чернышева план выполнила только на 93,7 проц.

Лишь одна нарезная бригада тов. Исашина план в сентябре выполнила. Ее задание пройти 80 погонных метров, она прошла 81 погонный метр.

Лишь одна нарезная бригада тов. Исашина план в сентябре выполнила. Ее задание пройти 80 погонных метров, она прошла 81 погонный метр.

• • •

Батаев показывает образцы работы

Бригадир — проходчик тов. Батаев (3 участок шахты 9-15) четвертого октября во вторую смену дал высокую производительность.

Работая по проходке южного штрека № 05 по 10 пласту, он сделал уход с кайлы 2,40 метра, тогда как имел задание — дать отбойный 1,58 метра. С Батаевым работали крепильщик и 2 транспортировщика. Помимо ухода, Батаев за это время настал 8 метров пути.

7 октября пленум горсовета

7 октября в 6 часов вечера в помещении клуба партпросвещения состоится пленум горсовета.

Повестка дня:

1. О ремонте рабочих квартир и подготовке рабочих жилищ к зиме (докл. тт. Музымин, Нащевин, Хлебников).

2. О хлебозакупе (докл. тов. Бобров).

Явка членам пленума, представителям РУ, Сибирского горного, ГКХ и зав. районками обязательна.

Приглашаются актив секций, депутаты групп, председатели и члены уличных комитетов. Горсовет.

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ (Хроника)

Прекрасный почин яйского парткома

Большинство коммунистов Яйского лесокомбината читает художественную литературу. Особен но увлекаются многие производители М. Горького. Партком в ближайшее время наметил провести две конференции читателей. На первой будет разобрана книга "Мать" М. Горького. Докладчиком выступает один из старейших работников завода. Членов. На второй конференции намечено обсудить книгу Бруно Ясенского "Человек меняет кожу". Докладчиком выступает директор комбината тов. Брюс. В связи с конференциями спрос на эти книги сильно вырос.

Готовится политдень на квартирах рабочих

Партком межзавода выделил группу коммунистов для проведения бесед о VII конгрессе Коминтерна в brigadaх и в квартирах рабочих. По докладу тов. Минуильского на VII конгрессе Коминтерна и решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о снижении цен на хлеб и отмене карточной системы на мясо, сахар, жиры и овощи намечено провести политдни на квартирах рабочих.

Беседа с рабочими о VII конгрессе

Партком Яя лесокомбината решил VII конгрессе Коминтерна про рабочих на партшколах. Провел беседы с рабочими по всем основным цехам и с женами коммунистов. Беседы проходили оживленно. Рабочие задавали много вопросов, особенно о работе подпольных компартий.

ЧТО НОВОГО В КУЗБАССЕ

За саботаж снят с работы

Специальным приказом рудоуправления от 25 сентября за медленность в организации и проведении работы стахановским методом, за извержение этого метода, — управляющий шахтой № 9 т. Демченко переведен на временное исполнение обязанностей управляющего шахтой. Рудоуправление предупреждает, что если тов. Демченко немедленно не организует работу по-стахановски, не обеспечит в течение месяца, на основе новых методов, выполнения программы — он будет снят с занимаемой должности.

Начальник участка шахты имени Рухимовича — Пыхов за саботаж в проведении стахановских методов с работы снят.

(Советская Сибирь).

УГЛЕДОБЫЧА ЗА 3 ОКТЯБРЯ

3 октября план общей угледобычи по Кузбассу выполнен на 96 проц., механизированной — 95 проц. За день на гора выдано 43 тысячи 352 тонны. Прокопьевский рудник план общей добычи выполнил на 106 проц., механизированной — 97. Киселевский рудник выполнил дневное задание на 100 проц., Ленинский — 95, Арапличевский — 94, Осиновский — 92, Кемеровский — 89, А же ский — 85, Хакасский — 70. (Запсибтасс).

В колхозах района идет строительство. Стоимость его определяется в 743300 руб. Строится 14 конюшня на 800 лошадей, 14 телянин на 700 телят, 8 конюшня на 2300 овец, 11 свинячников на 159 свиноматок, 5 скотных дворов на 500 голов скота и 6 комбинаций на 306 голов. Всего 58 построек. Они позволят разместить в них 4765 голов скота.

НАУЧИТЬСЯ УВАЖАТЬ ПОТРЕБИТЕЛЯ!

"ЧУДАКОВАТЫЙ У НАС ПРЕДСЕДАТЕЛЬ"

Решение ЦК и СНК о снижении цен на хлеб и отмене карточной системы не проработано среди рабочих мясокомбината

За два последних года мясокомбинат заметно расширил свое производство. Если два года назад количество посевов, предназначенные для откорма скота, выращивалось в 12 гектарах, то сейчас под посевом занято 200 га.

Две тысячи овец, свыше двух сот коров, 117 свиней — вот новое хозяйство комбината. Овцы, коровы, картофель, сено скот обеспечен полностью. Одного сена заготовлено 500 тонн. Производительность комбината — ежедневный убой 100 голов крупного рогатого скота.

Недавно открыт новый цех колбасного производства, с ежедневным выпуском 400 килограммов колбасы. Цех выпускает двадцать девять сортов колбасы. Во главе цеха стоит опытнейший колбасник тов. Редакционный с 42 летним производственным стажем. Весь цех полностью электрифицирован.

Кроме убойного, колбасного, жирового цехов есть еще кишечный цех, готовящий кишики на импорт.

Характерно отметить, что комбинат имеет большое количество костей, которые проплачиваются на сторону и ни одна из наших столовых этот ценнейший продукт для приготовления супа не покупает.

Мясокомбинат в настоящее время приобретает огромное значение. Тем более мы должны требовать от всех его работников особо честной и оперативной работы. Однако, совершаю никакой массовой работы на комбинате нет. В этой области зияющий про-

вал. Освобожденный предместкома Бурковин — типичнейший бюрократ и политический невежда, никакой работы среди рабочих не ведет.

Об уровне массовой работы на мясокомбинате можно судить по такому факту. Историческое решение ЦК и СНК о снижении цен на хлеб и отмене карточек на мясо и пр. на мясокомбинате до сих пор не прорабатывали, знают о нем только по слухам.

А предместкома Бурковин на посещение всем рабочим, сидит с цыганкой, которая предсказывает ему судьбу, гадая на картах. Для развлечения рабочих купили настольный билльярд. Предместкома и тут проявил свою "инициативу".

— Почему играете без денег? Надо по рублю играть — инструктирует рабочих председатель местного.

На прямой вопрос, какую он ведет массовую работу? — Бурковин невозмутимо отвечает:

— Никакой...

— Газеты выписывает?

— Нет...

Нет ничего удивительного в том, что рабочие говорят о своем предместкоме только с усмешкой: "Чудаковатый у нас председатель".

Горпрофсовету следует поинтересоваться состоянием профработы на мясокомбинате и особо проверить деятельность "чудаковатого" предместкома.

Л. В.

Колхозники приветствуют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе потребительской кооперации

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о работе потребительской кооперации в деревне встречено работниками сельских кооперативов и колхозниками с искренним удовлетворением. Когда инструктор полтавского горкома партии приехал в передовой колхоз района им. Постишева (Головочапского сельсовета) и сообщил о постановлении, колхозники забросали его вопросами. Немедленно собрался колхозный актив. Началось обсуждение постановления. Ударник колхоза Чухлиб Василий сказал: "партия и советская власть заботятся, чтобы мы, колхозники, были не только сыты, но имели красивую одежду,

хорошую мебель и посуду — все, что нужно для культурной жизни".

С тем же подъемом было встречено постановление на совещании председателей сельпо в Лазавском районе Харьковщины. Председатель кооперации Манусов передает настроение участников совещания. — Когда им сообщили, говорят он, — что открываются новые универсмаги и крупные сельские магазины и досрочно выпукаются у сельской потребительской кооперации облигации 8-проц. займа, участники говорили: "спасибо тов. Стalinу за его заботу о каждом участке народного хозяйства нашей страны". (Tacc).

КАК ФАМИЛИЯ ПРОДАВЦА?

В магазине № 8 горпотребсоюза крик, давка, шум. Покупатели напирают на прилавок.

— На килограмм не отбивайте талонов: не отпущу. Масло только по 500 грамм — слышится голос из-за прилавка.

Покупатели торопят продавщицу. Некоторым, пожалуй, особенно тем, кто стоит в очереди в третьем десятке, не верится, что и им масла хватит.

Оглушка масла на олихи весах не обеспечивает беззаботной работы Продавщица Тришинна, несмотря на быструю работу, не успевает за кассой: покупатели с оплаченными чеками выстраиваютя друг за другом. В кассе — тоже очередь.

Масло завертывается в грубую, желтую бумагу: пергамента нет. Эта бумага больше походит на картон. Пожалуй, если взять в такую бумагу 200 граммов масла, до мой можно притянуть только с масляной бумагой: бумага сест масла.

Фамилии продавцов магазина № 8 горпотребсоюза покупателю не известны. Их фамилии в магазине не вывешены.

ЗА ОБМАН ПОТРЕБИТЕЛЯ ПОД СУД

Руководители хлебозавода попали на прямое преступление. Приведение в жизнь постановления партии и правительства о снижении цен ими грубейшим образом саботируется. Как известно, цены снижены не только на хлеб, но и на французские булки. Для того, чтобы формально провести в жизнь снижение цен и в то же время не уменьшать свои доходы, хлебозавод встал на прямой путь обмана потребителя. Так, стандартные сайки в 100 грамм каждая стали выпускать в 15-18 граммов меньше. Сайки в 200 граммов уменьшили в весе на 15-25 граммов. Таким образом, хлебозавод на каждую тысячу сайки обманывал потребителя на 55 рублей.

Это грубейшее искажение директив партии надо расценивать, как уголовное преступление, и виновные должны быть отданы под суд

И. П.

РУССКИЙ ЯЗЫК

иинском углу собрались все, что мы знаем о Ленине. Ленинскому уголку отведено особое место в нашем зале".

Так выглядит после правки, по отметке Степаниды Ивановны, "очень хорошая", а по существу плохая работа Геннадия Перфилева.

Не ясно ли, что в лице Степаниды Ивановны мы имеем самого настоящего "митрофанушку".

Ей бы самой учиться в первом классе, а не преподавать в школе. Приходится только поражаться, как горОНО доверило безграмотному человеку обучение нескольких десятков ребятишек.

В. О.

В 1936 году в районе будет построено 15 школ

По решению правительства в 1936 г. в нашем районе должно быть построено 15 новых школ: в городе одна школа на 880 мест, четырьмя по 400 мест и три по 280 мест.

В деревнях намечено достроить Емельяновскую, Улановскую, Жарковскую и построить пять новых школ.

Капиталовложение на школьное строительство составляет свыше 5 миллионов рублей.

СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Усилить темпы строительства и ремонта скотных дворов

Заочительная часть колхозов района крайне медленно готовится к стойловому периоду. Намечено строительство — 58 новых помещений для скота на 4765 голов — выполнено только на 58 проц.

Колхозы "Форсан Ленина", "Колос севера" (Ишимского сельсовета), им. Димитрова и "Герой труда" (Улановского сельсовета) до сего времени не приступили к ремонту и окончанию строительства. Они обясняют это тем, что нет рабочих рук. А по существу, дело в неумении расставить силы и мобилизовать во круг строительства колхозную общественность.

Есть колхозы, которые действительно показали образцы ударной большевистской работы и закончили ремонт и строительство, на пример, колхоз им. Чапаева, Н. Рождественского сельсовета.

Успешная подготовка к зимовке скота наразрывно связана с завершением съездования и подвозкой кормов к фермам. Но вот колхозу "Исира", Марьевского сельсовета, требуется 1128 тонн сена, а накоплено он только 932 тонны. Колхозы "Форсан Ленина", им. Сталина и "Завет Кирза" сило съездование выполнили только на половину.

Пред. колхоза им. Жданова, Улановского сельсовета, Шедрин — занялся очковтирательством. Он дал сведения, что засыпал 150 тонн, а на самом деле засыпало 30.

Колхозы, которые действительно борются за развитие животноводства, выполнили план съездования на 150 проц. (Красный партизан, Борец и им. Крупской). Крайнов.

Короткие сигналы

БЕСПРИЗОРНЫЕ ДЕТИЯСЛИ

Колхоз им. Жданова, Улановского сельсовета, имеет детские ясли, но руководители колхоза о них не заботятся. В детях нет керосина. Воспитательница тов. Самедолова вынуждена ежедневно ходить вправление колхоза за керосином и собирать по улице дрова. Сквозь выбитые стекла окон дует ветер. Молоко в детях ли привозят кислое.

М. К.

В Улановке развалена комсомольская работа

При Улановском сельсовете имеется комсомольская организация, но она не ведет никакой работы. Собраний не бывает. Комсомольцы уже больше 5 месяцев не платили членских взносов. Комсогор Брэзин, работает в Улановском сельце пролавцом, расстратив больше 3-х тысяч рублей, сбежал. Городской комитет комсомола со временем не интересуется работой комсомольской организации Улановки — никого из горкома комсомола в Улановке не было с давних пор.

Белеслугцев.

Колхоз им. Жданова, Улановского сельсовета.

НИКУДЫШНЫЙ РЕМОНТ

Мы обследовали детсад № 2 и выявили, что ремонт его сделан очень плохо. Стены просвечивают. Ни одной фронтонки в окнах нет. Да и венчики не приглажены. Одну печь немного исправили, а другую совсем не начинали: как дымила, так и дымит. Поля не покрашены. Выбелено плохо. Звалины не зачищены. Оградки совсем нет. Плохо поставлено питание детей. Застеклена состоит только из хлеба с чаем.

Матери: Шаццева, Мирхантдинова, Беметова.

Принимайте путевки мастеров Донбасса!

„СЕКРЕТ“ НАШИХ ПОБЕД

Коллективная путевка забойщиков Стаханова, Концедалова, Дюканова, Позднякова, Синяговского, Силина и Кравченко



ЗА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ ПРОХИНИЧИ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

Мы, забойщики участка „Ника-нор-Восток“ шахты „Центральная-Ирмино“, первыми привели спаренную систему работы. Эта система позволила нам резко повысить производительность труда. Раньше мы обязаны были сами крепить. Это очень тормозило работу.

Стахановский метод положил этому конец.

30 августа руководство нашей шахты, удалив уступы, ввело спаренную систему в уступах: забой рубает, а крепильщики — один или два — крепят. Такое разделение труда освободило нас от многих лишних движений, перестало отвлекать от зарубки на крепление и, наоборот, сэкономило много времени.

В результате — ваша производительность резко увеличилась. Сейчас каждый из нас дает за смену 50—60 тонн. Мистер Стаханов в рекордные дни давал 102, 175 и 227 тонн вместо 7—9 тонн по норме. Наш средний заработка за 15 дней сентября составил около 500 рублей. За весь сентябрь мы получим не менее, чем по 1000 рублей.

Система спаренной работы блескет себя оправданием. Но одна лишь перестройка организации труда без полного овладения техникой зарубки не могла бы дать нам победу. Мы хотим здесь поделиться нашим опытом.

Как мы работаем?

Пришли в шахтную мастерскую, мы осматриваем наши молотки и тщательно смазываем их. Мы всегда берем с собой запасный зубок

и масло для смазки. Молоток смазываем через каждый час-полтора. Спустившись в лаву, мы проворнем состоянию уступа и кровли — не висит ли корж? Большое внимание мы уделяем вездешкой магистрали: на месте ли кран, в исправности ли шланги? Для проверки мы продуваем шланги. После этого, соединяя ее с краном, сгибаем пополам. Если слышим шипение выходящего воздуха, то тут же принимаем необходимые меры.

Еще до начала зарубки мы изучаем струю кливажа, ее направление. Если струя идет с ножки — подбойку делаем с вожжи, если с кутка — гоним уголь вниз без всякой подбойки. Изучив кливаж, бьем молоток, прикручиваем к нему шланги и начинаем работать.

Есть в нашей работе две особенности. Первая — мы делаем подбой одной рукой и только куток режем обеими руками. При подбое — одной рукой держим молоток, другой упираемся в стойку, чтобы не сползли по крутым пласту. Подбойкой одной рукой дает прост производительности труда. Мы увереннее и свободнее держимся и не боимся сорваться. Вторая особенность нашей работы — маленький подбой. Мы сейчас подбиваем только 35—40 сантиметров, а не 70—80 сантиметров, как делали раньше. Это больше чем вдвое ускоряет темпы зарубки. Уголь рубим сверху, а крепильщики крепят следом за нами.

И так, правильная организация труда в сочетании с полным освоением техники дела — вот в чем „секрет“ наших побед.

(Меж заводские переклички).

УГЛДОБЫЧА ПО КУЗБАССУ ЗА 30 СЕНТЯБРЯ

30 сентября план общей добычи угля выполнен по Кузбассу на 98 процентов, по механизированной добыче — 97 процентов. За день выдано на гора 37 тысяч 609 тонн угля. Киселевский рудник выполнил дневное задание на 130 процентов, Араповичский на 107, Кемеровский — 104, Прокопьевский и Ачхорский рудники за день выполнили на 101 процент задания. Осиновский — 94 процента, Ленинский — 78 процентов, на Хакасском руднике — выходной день.

(Запись басс.)

МАЛО НАЗВАТЬ УЧАСТКИ СТАХАНОВСКИМИ

Второго октября вечером в кабинете управляющего рудником тов. Борисова состоялось совместно с бригадой Кузбассугля совещание руководителей шахт.

Выступления отдельных участников совещания еще раз подчеркнули нетерпимое благодущие ряда то вариций к фактам срыва стахановского метода на участках и конкретным виновникам этого срыва.

При анализе причин срыва завода оправдывались общим определением: к работе на стахановских методах не подготовились.

Беда в том, — говорил тов. Губарев, — что бригады мы организовали по стахановским принципам, а условий для работы по стахановски им не создали. Раньше, до перевода участков на стахановские методы, было так. Посыпаем боягу работать по-стахановски. Если нет условий для работы по-стахановски, она работала по-старому. Задание тем или другим путем выполнялось. А теперь по-стахановски организованной бригаде работать по-старому уже нельзя. От сюда при неподготовленности рабочего места неизбежный срыв задания по участку.

Участники совещания отмечали, что до сих пор не реорганизована транспортировка угля, не подняты на работу по-стахановски рабочие, занятые на механизмах.

Провал первых дней работы по-стахановски констатировался с лег-

ким сердцем. Больше того, в выступлениях некоторых участников совещания проскальзывала мысль о неизбежности такого провала.

— Очевидно, — говорил завшахтой 9-15 тов. Никитин, заключая свое объяснение о срыве стахановского метода 1 и 2 октября на первом участке, — необходимо какое-то время для освоения этого метода.

Надо было ожидать (!!) — продолжал развивать мысль тов. Никитина главный инженер шахты тов. Марков, — что при переводе участков на стахановский метод некоторое время кривая добычи этих участков будет идти книзу. Ибо послать забойщиков на двойную норму и ожидать, что посланные на второй день станут стахановцами — трудно.

Надо ли говорить, что подобное маловероятно тов. Маркова ни на чем не основало. Разве мало на шахте 9-15 забойщиков, которые даже в условиях неподготовленного рабочего места дали огромный рост производительности отбойного, рабочего стахановскими методами?

Сkeptически тов. Марков отнесся и к возможности выполнения забойщиками-стахановцами вашего рудника тройной нормы. Он заявил: «Тройная норма вряд ли приемлема у нас. Донбасс — другое дело. А мы сколько не посыпали забойщиков работать по-стахановски — они больше двух норм не давали».

Как я выполняю норму на 400 проц.

Путевка крепильщика т. Шиголева

До последнего времени я работал забойщиком на участке „Ника-нор-Восток“ шахты „Центральная-Ирмино“ и сам за собой крепил. Свое сменное задание я всегда выполнял на 200—300 проц. Зарплаты вал по 400—500 рублей в месяц. Начиная с сентября, работаю спарено по стахановской системе: забойщик рубит, а только креплю.

Это разделение труда разскоило мою производительность. Теперь я выполняю норму на 400 проц. Заработую за сентябрь не менее 800 рублей. Креплю в среднем около 70 квадратных метров в смену.

Разумеется, чтобы закрепить такое большое поле, нужно хорошо знать свое дело — технику крепления. Меня считают лучшим крепильщиком шахты и я хочу поделиться своим опытом.

„Секрет“ моих успехов очень прост.

Спустившись в лаву, я всегда внимательно осматриваю свою пилу, топор и обушок. Инструмент у меня всегда в исправности.

Далее я тщательно измеряю высоту забоя от почвы до кровли и только потом начинаю билить стойки. Между тем, многие крепильщики часто режут стойки «на глазок», и у них размеры распиленных стоек не соответствуют схеме пластика. Если стойки длиннее, чем нужно, то приходится спиливать их, а если короче — то под стойки надо подкладывать обаполы. И то, и другое задерживает крепление. У меня же этого никогда не бывает.

Часто бывает, что крепильщики сразу начинают крепить за забойщиками, так как нет еще подбоя, не перерезан куток. Я никогда не жду работы. В свободное время я всегда заранее раскладываю стойки вдоль по уступу — снизу вверх. Как только забойщик пережет куток и погонит уголь вниз, я немедленно вслед за ним измеряю высоту. А так как стойки заранее лежат в нужных местах, я быстро распиливаю их и начинаю крепить.

Все это очень просто и любой крепильщик может с успехом применить мой метод работы.

(Меж заводские переклички)

Стахановский метод в действии

ЗАБОЙЩИК ГОРЯЧКИН ПОСТАВИЛ РЕКОРД НА ОТБОИНОМ — 110 ТОНН

4 участок шахты 7 им. Кирова (по телефону). В третьей смене второго октября забойщик Горячkin взял отбойным 110 тонн, или 55 вагонов. До боя т. Горячкина составила 50 процентов всей сменной добычи участка. За Горячким крепили Иванов, Саржин, Моисеенко, навальщиками работали: Первых, Краснощекин, Коняев, Шамов. Работал Горячким всего 4 часа, без отпадки. Два часа был перебой в подаче сжатого воздуха. Заработок Горячкина составил 78 рублей 10 коп. без прогрессивки. Работавшие в 7 лаве шесть забойщиков дали только 49 вагонов, или 98 тонн.

КАК РАБОТАЮТ СТАХАНОВЦЫ

• Забойщик Попов из бригады Яковлева (2 участок шахты 9-15) второго октября в 3 смене работал по-стахановски в лаве № 4 Андреевского пласта. Отбойным он взял 8 отбросов — 62 тонны, при двух крепильщиках и трех транспортировщиках. Его добыча составляет 195 процентов к плану на трущегося.

Забойщик Власов взял 44 тонны

• Забойщик Власов из бригады Соловина второго участка шахты 9-15 в лаве № 4 во второй смене второго октября взял шесть отбросов при одном крепильщике и двух транспортировщиках, выдав 44 тонны, что составляет 200 процентов задания на трущегося.

При работе в этой же лаве обычным порядком забойщики с трудом выполняют свое плановое задание — 14 тонн на отбойный молоток.

ШАХТНЫЙ РЕКОРД ПО ВЫВОЗКЕ УГЛЯ НА ЭЛЕКТРОВОЗЕ

• Машинист электровоза шахты 9-15 тов. Винтов из бригады Борисова в первую смену третьего октября дал рекордные пока замечательные шахты до сегодня не видела. Он сделал в смену на троллейном электровозе 568 тонно-километров из 2 и 4 участков.

Короткие сигналы

Недоброкачествоенный ремонт

Летом жили управление произвели ремонт моей квартиры из рук вон плохо. До ремонта по полу в квартире можно было ходить босиком. А после ремонта надо изучать, по какой плашке идти, а то рискуешь побывать в подполье. Стекла в окна не вставили. Косяки не проконопали. Всегда гуляют по всей квартире.

В сдаточном акте после ремонта десантник указал, что сделана перестановка косяков, но они как стояли, так и стоят до настоящего времени. На крышу в сенях положены встроенные доски. Дверь сделали такую, что через нее можно видеть, что делается на улице. На просьбу отремонтировать уборную и построить стайку зав. районной тов. Горбунов ответил: «У меня нет плотников». «Дайте лесоматериалы, как-нибудь сделаю сам» — попросил я. Тов. Горбунов на эту просьбу отвечал: «Нет вождей, не на чем вести материал».

Старыгин Н.

Рабочий поселок, ул. Чапаева, д. № 13, кв. 2

РАБОЧИЕ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ НЕ ПО КВАЛИФИКАЦИИ

Десантник 4 участка шахты 7 г. Григорьев не использует рабочих по квалификации. Забойщики он посыпает помощниками за забойщиками. Я окончил школу горпромчук с оценкой на «хорошо». После выпуска в 4 месяца работал в збое. Тов. Григорьев посыпал меня куда придется, а определенной работы у меня нет. Он обещал исчислять мне за рабочий, как забойщику, а выходит как грузчику.

Потапов.

Вл. Л.

Итalo-абиссинский конфликт

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ ПО ИТАЛО-АБИССИНСКОМУ ВОПРОСУ

По сообщениям англо-французской печати, в настоящее время между Англией и Францией начались переговоры по итalo-абиссинскому вопросу, прежде всего о возможности применения карательных военных и экономических мероприятий к Италии, если она начнет войну против Абиссии. Переговоры начаты по предложению Англии, которая особенно опасается усиления политического и экономического влияния Италии в Африке и является главным соперником Италии в империалистической борьбе вокруг Абиссии.

Французское правительство не давно запросило английское об отношении к применению предусмотренных мероприятий против нарушителей от этого.

(Tacc).

Итальянская печать резко нападает на Лигу наций

Всеобщая мобилизация в Абиссии

Итальянская печать продолжает резко нападать на Лигу наций. Большую тревогу у газет возбуждает возможность применения Англии и Францией экономических и военных мер против Италии в случае ее нападения на Абиссию. Французские газеты снова выступают с рядом заявлений, говорящих об угрозе европейской, если не мировой войны. Глава итальянского правительства Муссолини в заявлении представителю французской газеты "Пти жур нал" указал, что предложения, выработанные "комитетом пяти" Лиги наций по итalo-абиссинскому конфликту, потому были отклонены, что они не обеспечивали Италии ведущей роли в Абиссии.

В Восточную Африку отправляются все новые и новые итальянские военные силы. 28 сентября

вновь отправлено 6 тысяч 500 солдат. 27 сентября отправлено несколько отрядов автобомбистов и технических войск. Объявлено о создании батальона из студентов, который после небольшой подготовки также будет отправлен в Африку.

Австрийская печать, сообщая о резко увеличивающихся в последнее время поставках угля и железа из Германии в Италию, связывает это с усиленной подготовкой Италии к войне.

На итальянских и английских островах Средиземного моря усиленными темпами ведутся военные приготовления. На итальянских островах возводятся военные укрепления. К островам стянуты многочисленные судов и гидропланы.

(Tacc).

Подготовка к войне в Восточной Африке

Несмотря на обмен заявлениями между Англией и Италией об отсутствии захватнических намерений, военные приготовления обеих стран идут полным ходом. По сообщениям итальянской печати, Англия собрала в Средиземном море больше военных сил, чем когда-либо. Во всех базах Средиземного и Красного морей идут укрепительные работы, строятся аэродромы, усиливаются гарнизоны.

Укрепление баз английского флота итальянская печать считает до казательством того, что Англия подготавливает блокаду Италии. Итальянская газета "Джорнale"

для Италии по этому поводу заявляет, что блокада будет иметь "тяжелые последствия во всем мире". В то же время отправка итальянских войск в Восточную Африку идет все более ускоренными темпами. Оправляют до 15 тысяч солдат в день и большое количество технического снаряжения, в том числе танков и самолетов.

В Неаполе (один из крупнейших городов Италии) объявлено, что в ближайшие дни в районе города будут проведены противовоздушные маневры с участием гражданского населения.

(Tacc).

Сообщения о переходе итальянскими войсками Абиссинской границы

Английская печать сообщает, что итальянские войска вторглись в Абиссию с горной цепи Мусса-Али, вблизи стыка границ Абиссии и Эритреи (итальянская колония) и французского Сомали. По словам газет, эти сообщения были подтверждены абиссинским правительством, которое заявило протест Лиге наций против нарушения границы и обратилось к Лиге с просьбой немедленно послать комиссию для установления факта нарушения границы.

(Tacc).

Всем предприятиям, учреждениям, организациям и строительствам

зарплаты на содержание дет. садов уплачиваются горОНО на текущий счет № 15024. Уплата взносов на содержание дет. садов производится в сроки, установленные для выплаты зарплаты.

Неуплаченные взносы будут взыскиваться в административном бесспорном порядке.

Зав. горОНО Шабалин.
Мозенцев.
Зав. горфиномитетом Дудин.

1-1

Награждение орденом

Ленина

писателя Островского

ЦИК Союза ССР постановил наградить орденом Ленина писателя **Островского** Николая Алексеевича, бывшего активного комсомольца, геройского участника гражданской войны, потерявшего в борьбе за советскую власть здоровье, самоотверженно продолжавшего оружием художественного слова борьбу за дело социализма, автора талантливого произведения "Как закалась сталь".

(Tacc).

ПИСЬМО ПИСАТЕЛЯ ОСТРОВСКОГО ТОВ. СТАЛИНУ

Сочи, 2 октября. Награжденный орденом Ленина писатель Н. А. Островский обратился к тов. Сталину со следующим приветствием:

"Дорогой, любимый товарищ Сталин! Я хочу сказать вам, как вождю, учителю, самому дорогому для меня человеку, эти несколько пламенных, от всего сердца слов. Правительство наградило меня орденом Ленина. Это высшая награда. Меня воспитал ленинский комсомол, верный помощник партии, и пока у меня бьется сердце, до последнего удара моя жизнь будет отдана большевистскому воспитанию молодого поколения нашей социалистической родины. Мне очень больно подумать, что в последних боях с фашизмом я не смогу занять своего места в боевой цепи. Жестокая болезнь сковала меня. Но с тем большой страстью я буду наносить удары врагу другим оружием, которым меня вооружила партия Ленина—Сталина, вырастившая из малограмматного рабочего парня советского писателя.

Островский".

Награждение орденом Красной Звезды т. Крутко

ЦИК Союза ССР постановил наградить орденом Красной Звезды заведующего агентством связи в селе Прелестное, Славянского района, Донецкой области, **Крутко** Родиона Григорьевича, за героический поступок при защите государственных ценностей.

(Tacc).

Приблудился поросенок-свинка, белая с черными пятнами. 15 северная колония, Заводская улица, дом № 4 квартира 4. Якушев Г. И. Через три дня считаю своим.

1-3

Анжерский ОРС РУ

предлагает овощи по цене: картофель отборный 15 коп., капуста 12 коп., репа 12 коп. за кило, при покупке не менее 400 кило картофеля или капусты доставка на дом бесплатно.

Продает низкой ценой: бочкору, ящики фанерные, тесовые. 2-3 Торговый отдел.

По Советскому Союзу

ПОХОД ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Итоги сентябрьской работы труда "Артемуголь" показывают, что стахановские методы являются могучим средством для повышения добчицы угля. Шахта "Кочегарка" увеличила добчуку угля по сравнению с августом на 2 тысячи 800 тонн, шахта имени Ворошилова—на 2 тысячи тонн и т. д. В целом по тресту механизированная добчука угля возросла на 49 тысяч тонн, при меньшем чем раньше числе забойщиков. Разворачивается поход за высокую производительность на Челябинском тракторном заводе. В кузнечном цехе штамповщик Колесников 30 сентябрьской отштамповала заб с половиной часов 430 заготовок роликов, при норме в 301 заготовку. Брак его продукции ниже нормы. Широко развернулось стахановское движение среди грузчиков Одесского порта. Ударники Шаблевский и Пончук 30 сентября погрузили за 4 часа 168 тонн при задании 38 тонн. Каждый из них заработал по 30 рублей.

(Tacc).

Рост продукции местной промышленности

В IV квартале предприятия Наркомата местной промышленности РСФСР выпустят продукции на 1 миллиард 310 миллионов рублей. По сравнению с III кварталом выпуск продукции возрастет на 140 миллионов рублей. Значительно увеличится выработка товаров широкого потребления. Заводы и фабрики дадут стране 27,3 миллиона пар чулок и носков (на 5 миллионов пар больше, чем в третьем квартале), 1 миллион 706 тысяч пар валенок (рост почти на половина пары), 10 с половиной

миллионов тарелок, тысячу пианино, роялей, свыше 6 миллионов гармоник, 520 тысяч кратовых, один миллион 520 тысяч ножей и вилок и так далее. Возрастет производство письменных принадлежностей, особенно для школьников. Будет выработано 142 с половиной миллиона перьев, 87 с половиной миллиона каравашей. По сравнению с третьим кварталом фабрики дадут на 22 с половиной миллиона перьев и на 7 миллионов каравашей больше.

(Tacc).

НАСИЛЬНИКИ ОСУЖДЕНЫ

8 сентября с. г. Бирюков В. и Шиянов С. в 10 часов вечера будучи в нетрезвом состоянии, идя по дороге из столовой № 4, нанесли несколько ударов встремившимся им на пути двум рабочим.

Около 1 часа ночи они встретили комсомолку К., которую пытались изнасиловать. Избитая К. вырвалась и убежала. В 3 часа ночи, около столовой № 8 хулиганы встретили идущую с работой мотоциклиста Г. Остановив ее, Бирюков стал склонять к половому акту. После отказа он схватил ее, прозя вожем, изнасиловал ее, затем Г. была изнасилована Шияновым.

Несмотря на свою молодость (Шиянову С. 19 лет, Бирюкову В. 18 лет), тот и другой уже не раз были под судом.

26 сентября Анжеро-Судженский народный суд, рассмотрев это дело, приговорил:

Бирюкова Василия Т. к 5 годам лишения свободы, Шиянова Степана С. к 3 годам лишения свободы.

Ответственный редактор
В. МОССОБУДЗКИЙ.

КИНО-ТЕАТР

ЗАБОИ

— 5-6 октября —

Художественный звуковой и говорящий фильм

Частная жизнь Петра Виноградова

с участием Чернавшина, Ливанова, Градописова и Бензелявой.

Касса с 5 час. Начало 6-8-10 веч.

2-3

Назначенная на 30 сентября с. г. районная конференция союза средне-народных школ перенесена на 6 октября с. г. на 9 часов утра в помещении 11-й школы.

Необходимо произвести выборы делегатов: от 5 членов союза—один делегат.

Сельским МК обеспечить явку делегатов к 9 час. утра 6-го октября с. г.

Горючим союза СНСШ.

Нужна няня с рекомендацией. 2-4 № 3, Шепель.

Приблудился ПОРОСЕНКО бывший свинка. Адрес: 10 кол., 3 ул., бар. № 15, кв. 1. Через три дня буду считать своим.

Сегодня последний день подписки на октябрь на газету "БОРЬБА ЗА УГОЛЬ" Каждый трудящийся Анжеро-Судженского района должен быть ПОДПИСЧИКОМ районной газеты "БОРЬБА ЗА УГОЛЬ".

Газета выходит 20 раз в месяц.

Подпись платы 2 рубля в месяц. Подписаться можно на почте, у письмоносков и общественных распространителей.